

ΜΥΤΙΛΗΝΗ ΤΡΙΤΗ 21 ΜΑΪΟΥ 1957 ΙΔΡΥΤΗΣ Θ. Π. ΔΕΥΚΙΑΣ

Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΣΩΑΣ ΤΑΣ ΦΡΕΝΑΣ

ΑΝΕΜΟΣ ΠΑΡΑΦΡΟΣΥΝΗΣ ΣΠΡΩΧΝΕΙ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΝ ΜΕ ΠΕΙΣΜΑ ΤΟΥΣ ΑΤΟΜΙΚΟΥΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥΣ

ΣΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

«Η Ελλάς δύνανται να διαδραματίσει σοβαρότατον ρόλον εις την Μέσην Ανατολήν... Με αυτόν τον επαγγελματικόν τρόπον ένας Αμερικανός γεωρυσταστής προσιδάρως τον ρόλον του άθλου κομπάρσου των όποιων μεξ έπεφόρτισαν ό έφευρέται το «όόγματος 'Αϊζενχάουερ»...»

Εξαιρετική ατύχηση έκανε ό όλο τον κόσμο ή έκκληση που άπή- θυνε προς τους έπιστήμονας και τους άλλους ανθρώπους ο διάσημος Γάλλος ατομικός έπιστήμων Φρεντερίκος Ζολιό-Κιουρί, προβάλλοντας τους τρομερούς κινδύνους που άπειλούν την ανθρωπότητα από το συναγωνισμό των ατομικών εξοπλισμών...

ΕΠαρά τις πρώτες ειρηνι- κές πραγματοποιήσεις που έχουμε το δικαίωμα να περιμένουμε ότι θα φέρουν τεραστίες ευεργεσίες για την ανθρωπότητα... Οι έπιστήμονες δέν είναι «στα σύννεφα», οδτε άφελεις άνθρωποι...

να προκαλεί κορκίνο των όστων και λυχαίριες. Πολλοί μένοναν άδιόφοροι σε όλα αυτά νομίζοντας ότι είναι προφυλαγμένοι από τις συνέπειες των δοκιμα- στικών έκρήξεων έπεισή βρι- σκονται μακριά από τους τόπους όπου γίνονται τα πείραματα... Οτι πό άρμόδιαι έπιστήμο- νες στείλουν μία νέα, έπει- γουσα κρούση κινδύνου σε όλους, όστε να υποχρεω- θούν οι κυβερνήσεις όλων των χωρών να συμφωνήσουν για την άμεση διακοπή των δοκιμών και να φθασουν άργότερα σε μία συμφωνία για την απαγόρευση των ατομικών όπλων...»

Το ραδιοσφόνιο 90, του όποιου ή μέση ζωή φθάνει περίπου τα τριάντα χρόνια, παράγει κατά τις έκρήξεις των ατομικών και ύδρογονι- κών βομβών και φέρεται στα άνωτερα στρώματα της ατμόσφαιρας, τα όποια άκο- λουθούν την κίνηση της γης... Οτι δέν σταματήσει ό συ- ναγωνισμός των δοκιμών, ή ποσότητα του ραδιοσφονι- ου θα φθάσει στους αν- θρώπους και προ παντός στα παιδιά που βρίσκονται σε ανάπτυξιν σε σημείο που...

ΜΙΚΡΑ-ΜΙΚΡΑ

Παράξενα πράγματα συνέβησαν εις τον όδονον της Μελαλον- γησου. Απεποκαλύφθη από τον Παύλο της Ηλείας ητληγραφή προς άδελφή του συνάδελφου... Οτι ητληγραφή δέν αναφέρει άν τίς Πηγασίαι «νεκλείσθουν να γκιόλησουν εις τους οίλους των όσων ελατάν ό όλοι μας...»

Ο «Πατέρας», το γνωστό περι- φημισμένο όραμα του Σπεντιν- περχ παίχτης, προ ήμερων, στη ρόδο, εκ του ήμερου και με κάπως ό αφορητική κλωδίη... Ο Παναγής Παντελλάδης, έδυ- κηλώς ποιητική συγγραφή συμ- βιβίου και όλη την έρωσιλην του δραστηριότητα, δέν καταφέ- ρει να αποκτήσει τέκνον, μέγα- λη, όθεν, ή έκκλησία του άνομή- λου όαν μαγν ούμωαν πρσταν τον έλληνοφύροντα το τρυφου- ρου ήμους ότι όσονοικα θα ε- γίνετο πατήρ...»

Κατά τη διάρκεια της δίης και ενώ ό δούστης άνεπυξος με πολλή ευφροσύνη τους λόγους έαι των όστων έστηξης της άμφιβολίας του ως προς την πα- τριότητα του μελλοντικού, ε- όδου, έξ άπηνης, την έπισταύν της ενεθοσύνης όμοθεν του πατέρα, ή όποιος δέ αστραφαί- ος κινύσεως του άσπετασ όη- ματικόν μετρή της τοχρικής όδοας της κεφαλής του. Το χει- ρότερο, όμως, όια τον άναχ- Παντελλάδη ήταν ότι το δικα- τηροήμα του διά να του όά- σθησαν και άφρη τον άγ- θρωπον να παραδεχτεί εις το πάλαιος της άμφιβολίας...»

Συνέβη στην Καλαμάτα: Η χήρα Δημητρη Καλαμάτα κηνη- γησε τον ζωστή Παναγιώτη Ζουφουλο όστι, έπαφώρισε τη- τής άπολαύσε της, είσημύ να ένα βρωσί εις το σπίτι του και διε- φθορε την κόρην της Μαριάν, έών 16. Το πιδού-ώμερο, κατά τη γνώμη μου, είναι ότι δέν ή- ταν μένον ό νεώρος Ζουφουλος που έπαφώρισε της άσπουλας της ήστως για να περσσει ένα τερον ανώγειστον ρουό. Έξ ίω έπαφώρισε και ή ό. Παρμι πόλα και ά, έδει περσ τουτου άνωτερον γνώνη ή ό. Δημήτρη...»

Πληροφόρομαι ότι την εκδήμη- νη Κρητική δέ δουδε στην αί- θουσα της Βιβλιοθήκης ή τελευ- τια στή σειρά των διαλέξεων της Έταιρίας Λοοβικών Μελε- των, με όμιληση το νομοκτηνά- τω. Λοιπαρονη και θέμα: «Τί βρωσία από Έσπερική και ήσπλαστική άποφώς». Εί- σόδους έλευθέρη και παρακαλήτ. ΣΕΡΙΟΣ

ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

Δημοσιεύτηκε το πρόγραμμα των υπηρεσιών κοινωφελών έργων τα όποια θα έκτελεσθούν από τον στρα- τόν. Έργα πάσης φύσεως. Όσοποι- τας, άποσπασματικά, άντιπλημμυ- ρικά, έγγειοβελτιωτικά, δημοσίας ύ- γεινης κλπ. Τα έργα αυτά θα εκτελεσθούν άπό στρατιω- τικές μονάδες, εις όλας σχεδόν τάς περιφερείας της χώ- ρας, όπό την έπιβλεψιν των άρμοδιων, κατά τόπους, τε- χνικών ύπηρεσιών. Είπαμε «εις όλας σχεδόν τάς πε- ριφερείας οιότι και εις το πρόγραμμα αυτό ματαιώς θα πασιόσει κανείς να άνεύρει τον νομον Λέσβου...»

Ό ιδιωτικός πλούτος και ειδικότερα το ενεργό κεφάλαιον, ίοτε μονάχα άποκούν δικαίωμον, ό- ταν άσκούν κοινωκικό λειτουργήμα, προς όκονον όρελος και του κεφαλαίου και του κοινωνικού του περιβάλ- λοντος. Στον τόπο μας, ή ιδιωτική πρωτοβουλία, από πλευράς κεφαλαίου, όπανως μάς έδωσε την εύκαιριαν και την εύχρησιστην να της άναγωνισούμε την ιδιότητα κοινωνικού λειτουργήματος, περαν των κεροσοκικων έ- πιδιώξεων... Μεσα εις την όσπιν άναλόγων φαινόμενων για τον τόπον μας, με ίδοιαι-τη χαρά διαπιστώσαμε την οιαρκτηκήν θέσιν που ήχισε προφατως να καταλαμβάνει ή νεοσύστατη βιομηχανία έλαικοκονοοερβαρισματος— ή πρώτη του έτους αύτου για τον τόπο μας—των όσω- λων κουριζή. Δέν έγινε λιγα, όοιε μικρά τα όρήλη που ό- λώχεται στην Λεοβιακή οικονομία ή έπιχείρησι αύτή. Έν ήρωται, όίεσσα τον άνότο μύθο ότι ή λερβιακή έ- λά ένε άκαταλληλή για να χρησιμεύσει ως έπιτραπέδιον έοοσμα. Κού άπεδίξε το άντίθετον: ότι ένε άσυναγώνι- στή εις γευστικότητα και έμφανισιν. Δεύτερον, έίστημα στον τόπο της ποικίλας έπιστημονικής μεθόδους ζυμά- σωας και συντηρσεως της βρωσίμου έλαιάς, τάς όποιας όοείδε ποτέ Λεβίος διονυσηώ να μάθει και να έφαρμό- σει. Ιρίτον, άόζανει το παραγωγικόν εισόδημα μας, οιότι ή έμπορική άξία της βρωσίμου έλαιάς ένε κατά πολύ άνω- τερα της εκδήλομένης. Καί τέτατον—που δέν ένε και το όλιγώτερον σηματοκόν—άποσά την τοπική κατανάλω- σιν από το εισαγόμενον έξ άλλων περιφερειών έίδος, βο- ηούσα άντιστοίχως την εκκετικήν νομισματικήν κυκλο- φοριαν του τόπου. Ένε εύκολοήτον: «Όσο λιγώτερο χηρημα φέυγει και όσο περισσότερο χηρημα μένει στον τό- πο, εκ του παραγωγικού του εισοδήματος, τόσον άσφα- λειότεραι προϋποθέσεις δημιουργούνται διά την οικονομί- κην ευρωσταν και μελλοντικήν ευημεριαν του...»

Το όπουργειον Προεδριαν της Κυβερ- νήσεως μάς άπρόθυμα το ακολουθόν έγγραφον: «εις το φυλλον όμών της 15/4/57 παραπονείσθ; όίεσι το Ύπουργειον Παιδείας δέν έδωκε πιστώσεις διά το Γομνασιου- ριον σας...»

ΗΤΑΝ πολύ φυσικόν και άσιωπηρές να άρνησθόν οι άρχηγοί του κόμματος των Φιλελευθέρων να όποιστον την «ένήμερωσιν» την όποιαν τους προσέφερον ή έν ά- μαρτίας παραπαισία κυ- βέρνησι, άναθέσασα εις τον κιβηλοοισόν έπί των Έξωτερικών όπουργόν της έν ένοχλήν όπως προσέφερε τάς εκάλος του ύπηρεσίας κατά των γνωστών χαριέ- στατον τρόπον του. Χωρίς φακέλλους, χωρίς κείμενα, χωρίς έγγραφα, χωρίς πρα- κτικά έπισημα και διάβλη- τα ή «ένήμερωσις» γίνετε «άπονώσις». Καί όρθός ποιοδσα ή Αντιπολίτευσις έφωλόασαται να τους τα φάλλη χόμα και άνεκατωτά εις την Βουλήν και εις έπι- κοον του έλληνικού λαού...»

Η κυβέρνησι των Ύν- δίων άπεράσισε να έξοφα γίναι από την χώραν το μνηστια και τα όάλλατα που άνήγαταν οι Άγγλοι, κατά τους χρόνους που διά βασάνων, ληστειών και διώ- ξεων... έξέπολιξον τους Ύνδοός, οι όποιοι, όήμερο...

ΜΙΑ είδος άπό τάς Πάτμης: «Ζυνελήφθη ό ψευδο- κτηνίατρος Ζ. Κρομμανόπουλος όοι ένέργη έρωσίασμον των βρωβίων κατά του άνθρακος, χρησιμοκοιών ως έρωβιον ό- γρον, το όποιον, ως άπεδείχθη- εκ της χημικής έξέτασεως, ήτο άλεοόν... όπορλαιον. Η χηρσις του όπορλαίου ως έρωβιον προσεπέρξε άόθονα κέρδη εις τον ψευδοκτηνίατρο...»

Αντιλαοι Τον Κοσμοι

ΑΖΑΙΩ.— Ο Τζωφουλό, ό ό- ποιος συμπελάσσε το 81 χό- νια του, άπεκόλυσε στο Ιτα- ποέσο κηνηγητη Μαουσοίνια— που τον έπεκοφήν να ή- τήσει την έπέμβληση του για την καίσιπαιων των ατομικών πειραμάτων—σε τί όφείλει την ύγεια και την έδεια του... Πί- νω κατά κόρον—είλε σό στυ- νημιλητή του—τζώρω κατά κό- ρον, κανίωω κατά κόρον και κοιμώμαι 9 ώρες τη μέρα, χόμα τη νύχτα...»

ΚΟ. ΠΡΩΣ.— Μία τουρκική θεα- τική έλπιζήση μετεκόλε- σεν εκ Γερμανίας έπί τευές γερμανίδες χορευτίριες για σύ- κροτήσιον μπαλέτου. «Όταν ήσαν οι χορευτίριες ή άπει- ρησις ήξίσσε άπο υάς, πλην του χορού, να εκδύονται άντι χορημάτων εις παλάτις που θα τους έπρωήσασε ή δυνάστας του θέατρον. Οι χορευτίριες κτώφσαν στο γερμανικό προ- ζευτείο όπου έση ήσαν προοι- άσιν...»

ΙΑΝΤΑΓ.— Ο δικαστής Όρ- λάνδος Άστριόκο κατεδικασ- σε φυλάξην δύο μηνών την κ. Μελίαν Νιελακούξ, πρώην γεωγενσταίσινα, όοις υή η...»

ΛΟΜΩΝ.— Η Καναδή συγ- γραφεύς και δημοσιογράφος κ. Πήτρε Φίλλερ τον άναβλώ- λομον στις Άγγλίδες τις όποιές έμελέτησε έπί οιων έτών που έζησε στην Άγγλια. Το κω όλογο ψαγάδι που κατα- λογιζει ή κ. Πήτρε στις Έγ- γλέξ εις ότι δέν φρονί- ζουν να καταπολεμήν την- και ή όρηλη του όμοίωτος των. Καί έ περισοότερος... βρωμούν έξ άποσιόσεως...»

ΛΑΚΩΣ.— Απίθανο ό Βροί- λεις της Νιγηρίας Όζγκούν εις ήλιαν 100 έτών. Ο ά- παιδιών εκτελείτεψιν 100 σν ζύγους και 200 παιδιά!

ΠΑΡΗ.— Το Παρισιόν περι- όδο «Άς» άρχολώμενο με το άμερικανικό θεατρο γράφει ότι ένας θεατρικός συγγραφέας στην Άμερική προσέει να γί- νει διάσημος αύταν το έργο του παρής της βιβλιόθηκα ούτος θεατρ; δι θα ίδου ό πασώδηποτε την ήρωίδα του να γόνεται από σπλήν; ή κά- ποια και να κατοφραται να τη γδύσει ή άόχη καλύτερα να ή... βιάσει...»

Ν. Υ. Ρ. Κ. Η.— Στό πολυέλεστο τενοδοξίτο Οδωλάντη Ά- στόκας της Νέας Υόρκης γιου τίσηκε προ ήμερών ή 20ης επέτειος της γενήσεως του Λαφάγιέ, του Γάλλου σιγα- τήρι που πολέμησε για την Άμερικανική Άνεξαρτησία. Το πρόγραμμα του θεατροκού ήταν πολύ πρωτόειον. Καί το φινάλε του ήταν το στήσι της—όδημάς το βιαιμάτω... γού- μον των κορών που ήσαν μένος στην έσπαρτιά...»

ΠΕΤΡΑ Φιλόθρησκη και παλαιοχριστιανική

Το Μιλούσαμε προχθ; για το έο κληρία... Ο Άγιος Αντώνιος είναι κα- τάλυκος και σκεπεται από ένα πανύψηλο δέντρο... Ο Γαζαρός; είναι ό Άγιος του νεκροφύτου, στην άσροφω- λιά, λίγο πιο πέρ άπ το χωριό, έν τοκο φωτεινό και χλωρο... Καί πάρα περα ό Άγιο Ηλιου, με μια τετραγωνή «ζουρτου- πα» στή νότια πλευρά, όπλα ότ ένα βρωσί. Για τους άρρωστους, Κ' έκει ήνα ή πρής μου μεγάλη άνεκαλήτη...»

Και φυσικά πρέπει να ένοήσου- με και μια βασιλική στη Μήδο- νη. Και κείνα τα μεγάλα μαθή- ματα (ο) που μαύλενα πρόπορο ενος Λαουτανίου, σ' ένα έκπλησι μια «βρα πέρ άπ' τη Λαδωνα, όαν τί να είναι;... Μά ποός έχες πύ πόδια και στήμονα να πάλαι και ως σάλ- τενας σάν άγγελοςκομής και θηρικός; Που είστε κάλοκασια του 83, που παίρναμε βόλτα-ομω- να όλο το νησ, με τα κίταμα ό- πο μάλής...»

Μεσα στο ιαρό είναι στεγμένο ένα μεγάλο τηρημα (0,40—0,50 μ διαμέτρως) παλαιοχριστιανικού θη- τριοκ, με το κωτο άερο του κεν- τρικού σπασρά μέσα σε κέλο και κωτωθε του οι έλασομένες στα πλάγια τεινες, και με πλατύ, κυ- ματιστο στη μέσα σκη πλαίσιον...»

Όλη λοιπον ή «αζαλια Μήδονη από την πόλη την ίδια ως την Ά- λαυμακία και ή βίασρια ήσαν πα- τισατά χριστιανική, μαζί με όλο το νησί... Σαν τί να λέει και να στοζέζε- ται ταχα κ ό Στωδός; Πρελα, θωρηό, να όσοσιόματι μία για παντα προς τη μέσο του και τη όσηρια του. Η όσιρία δέ ήρώλα- να μες στα γκαρτά. Έδω είναι οι ζωντανές και όλοσιόματι; φω- νει και μαρτυρίες της. Το έγραφα και έλάλα...»

ΧΩΡΟΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Αρραβώνες

*Ελλη Χρ. Βελισσαρίου
*Αλέκος Λάβις
*Ολόθερμα συγχαρητήρια
Καλλιόπη Μιχ. Φωτιάδου
Οίκου. Γ. Γρηγορίου

*Ελλη Χρ. Βελισσαρίου
*Αλέκος Λάβις
*Ολόθερμα συγχαρητήρια
Οίκου. Δημητ. Αποστόλου

*Ελλη Βελισσαρίου
*Αλέκος Λάβις
*Ολόθερμα συγχαρητήρια
Θερμά συγχαρητήρια,
Οίκου. Λεοβ. Λευκιά

*Ελλη Χρ. Βελισσαρίου
*Αλέκος Λάβις
*Ολόθερμα συγχαρητήρια
Οίκου. Γεωρ. Σκαλοσοφίου

Μη εορτάζοντες

*Ο κ. Κωνσ. Αλεξόπουλος,
Ομοιοπαθός. Δεν θα δεχθεί έ-
πισκέψεις επί τη ονομαστική του
εορτή.

*Ο κ. Κωνσ. Χιάτης, Έ-
πιθεωρητής Έργων. Δεν εορ-
τάζει ούτε δέχεται επισκέψεις.

Δελιώσεις

*Ο κ. και η κ. Κων. Κούμα
θα δεχθούν διά τους γάμους των,
την 21ην και 22αν Μαΐου.

και δυο κοπελλούδες, χαμένες μέ-
σα στις κουιές, που τρώγαν ρια-
στικές και έμφοδες χλωρά κουκιά,
μέ το μάτι τους λοξό, γαρίδα!

*Αλλά στην ανακάλυψη μου δα
μπορούσε ν' άδοξοφορήσει και να
μη συγκινηθεί, 'Αν και δεν πολιο-
χαμπαρίζει απ' όλα αυτά που έγω
φλυνάω και σαματεύω. 'Η 'Ιστο-
ρία γι' αυτόν είναι το ούρανο τό-
σο της ζωής και της ανθρώπι-
τας.

Τ' άπόγεμα πήγαμε στην 'Αγιά
Βαρβάρα, λίγο πιο έξω απ' το χω-
ριό, λίγο πιο πάνω απ' τον αμα-
ζόδρομο. 'Ο 'Ορέστης το χαβά του.
'Ελιώνας, βοσκή άφθονη.

*'Εδώ τη Λαμπροπέφη γίνεται
σάν παναγύο, τρώνε κάτω απ' τις
έλιές. Τα σημάδια ήταν ακόμα ζω-
ηρά. 'Επισης, μαβαίω, τη Λαμ-
προδέτρεγα να παιδιά πηγαίνουν
δω, στην έξοχη όλη μερα με τα
φαγιά τους, κι αυτό το λέγ:
σο.υ.π.α.τ.(ς) Νέ ντιέκ; Τό
λόγο έχουν οι λαογράφοι.

*Θέλετε κι άλλα; 'Ιην πρωτομα-
γιά μια μεγάλη μπακόλια γυναίκες
πήγαμε στην 'Αγιά 'Ελένη, μισή
ώρα μακριά, προς το δρομο του
Ξ.τάφου. 'Εκεί, κοντά στην 'Αγιά
'Ελένη, λένε, είναι κι ο 'Αγιο
Κωνσταντίνος, χωριστός, και λίγο
πιο πέρα η Παναγιά ή Γεραγιά-
τισσα...

*'Ελα Χριστέ και Παναγιά, έστω
και Γεραγιάτισσα!

*'Ως θανατός ο τόπος ούτος;
Non est locus sine genium! (Δέν
είναι τόπος, μέρος δίχως πνεύμα).
Πανθεισμός ή νεοπανιανισμός;

ΠΑΡΑΒΕΝΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Η διά τεχνικούς λόγους
αναβλήθεισα κλήρωσις της
21)4)57 του Λυχνίου του Γ.
Π. Σ. «ΑΧΙΛΛΕΥΣ» θα πρα-
γματοποιηθί την Κυριακήν
26 Μαΐου 1957.

Προμηθευτήτε έγκαίρως
τά λίγα έναπομειναντα γραμ-
μάτια.

Γ. Π. Σ. «ΑΧΙΛΛΕΥΣ»

'Ανακοινούται ότι πε-
ρατωθεισών των νέων έ-
πεκτάσεων του ξενοδο-
χείου «ΣΑΡΑΙΤΖΑ» της
Λουτροπόλεως Θερμής ηρ-
ξατο ή λειτουργία του.

ΕΙΣ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΡΑΔΙΟ ΝΕΟΝ
ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΒΡΗΤΕ
ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ Γερμανικά ρεύ-
ματος, ξηράς μπαταρίας.
ΕΝΙΣΧΥΤΑΙ ρεύματος — μπα-
ταρίας.
ΠΙΚ—ΑΠ, ηλεκτρικά είδη. Μι-
κροφωνικά έγκαταστάσεις;
διά 'Εκκλησίας, Σχολεία,
Κέντρα διανομιέσεως κλπ.
*'Επίσης διαθέτομεν τά τελει-
ότερα όργανα γιά μια καλή έ-
πισκευή του Ραδιοφώνου σας.

ΡΑΔΙΟ ΝΕΟΝ
ΚΟΥΜΙΔΙΑ—ΜΥΤΙΛΗΝΗ
ΝΑΡΑΝΕ—ΣΩΤΗΡΕΛΛΗΣ

ΜΙΚΡΑΙ ΑΓΓΕΛΙΑΙ

*'Επιστρέψασα έξ 'Αθηνών
έπανήρξις τας έργασιας
της ή κ. ΔΕΣΠΩ ΦΡΥ
ΔΑΚΗ.

*'Ο δοντρίσιος ΠΑΝ Ε.
ΣΑΚΚΗΣ έπιστρέψας έκ του
ταξειδίου του έπανήρξις
τάς έργασιας του Τηλ. 80 49.

*'Ο ΙΑΤΡΟΣ κ. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ
έπέστρεψε και έπανάλαβε
τάς έργασιας του. Τηλ. 6.65.

*'Ανεχώρησεν εις 'Αθήνας,
χάριν της έργασίας της, ή
κ. ΔΕΣΠΩ ΦΡΥΔΑΚΗ. Τήν
έπανάσόν της θέλει γνωρι-
σει διά του τύπου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία τριόροφος
με μεγάλην σύ-
λλη, κειμένη εις την όδον
'Αλκαίου άριθ. 26. Πληρο-
φορίαί τηλ. 3—32.

**ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑΙ
ΣΧΟΛΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ**

Τό Σάββατο τό άπόγεμα 8.
γιναν στον περιβόλιο του Δ.
Δημοτικού οι γυμναστικάί έπι-
δείξεις των μαθητών του.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Δοθείσης μεζονος προ-
φοράς, έπανασμβάνεται ή
δημοπρασία έκποιήσεως του
εις θέσιν «Παρακοιλιάτικα»
Πολυχνίτου άγροθ του ΒΙΝ
έκ διαμετ. /κ. Μαγγούση,
την Κυριακήν 2αν 'Ιουνίου
έ. έ. και ώραν 10—12 π. μ.
έν Πολυχνίτω και έν τω συ-
νήθει τόπω των δημοπρασιών
έπί τη βάσει των δρων της
άρχικής άπό 27)8)56 διακη-
ρύξεως, ής οι βουλόμενοι
δύνανται να λάβωσι γνώσιν
έκ των γραφείων του ΒΙΝ
και του Δήμαρχιου Πολυχ-
νίτου.

*'Εν Μυτιλήη τη 17)5)57
*'Ο Πρόεδρος
του Δ. Σ. των Φ.Κ.Μ.
*'Ο Μυτιληνης ΙΑΚΩΒΟΣ

**ΕΛΗΣΤΕΥΟΝΤΟ
ΚΑΙ ΟΙ ΠΑΠΑΔΕΣ**

Τό Νομικόν Συμβούλιον του
Κράτους έχαρακτήρισεν ως πα-
ράνομον έντελώς την κλάση-
σιν την όποιαν ένήργει από
του 'Ιουλίου του 1956 επί των
μισθών των έρρηματιών και
και των συντάξεων των Κλη-
ρικών του ΤΑΚ" διά μελλοντι-
κήν 'Ιταρικήν περίθαλψιν. Κα-
τόπιν τούτου, όλαί οι γενόμε-
ναι μέχρι τούδε κρατήσεις επί
μισθών και συντάξεων πρόκει-
ναι έπίστροφον εις τούς δι-
καιούχους.

ΕΠΑΝΑΛΗΨΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Τό Φιλανθρωπικά Κατο-
στήματα Μυτιληνης γνω-
στοποιούν ότι, δοθείσης μεζ-
ονος προφοράς, ή δημο-
πρασία διά την έκπολησιν
του επί της όδοσ 'Ανδρομέ-
δας άριθ. 3 οικίσκου έπανα-
ληθθήσεται την 26ην Μαΐου
1957 ήμέραν Κυριακήν και
ώραν 10—12 έν Μυτιλήη
και έν τω συνήθει τόπω των
δημοπρασιών, βάσει των δ-
ρων της άρχικής διακηρύ-
ξεως.

*'Εν Μυτιλήη τη 20)5)57
*'Ο Πρόεδρος του Δ. Σ.
*'Ο Μυτιληνης ΙΑΚΩΒΟΣ

**ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣΟΥ**

'Αριθ. πρωτ 948
ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

*'Ο Δήμαρχος 'Αγιάσου έπι-
ακηρύττει ότι έκτίθεται εις
πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ή
έκποιήσις του έν Μυτιλήη
και επί της όδοσ 'Αγίου Συ-
μεών (άριθ. 23) άστικού ά-
κινήτου του Δήμου 'Αγιάσου
(Μετόχιον) την 26ην του μη-
νός Μαΐου έ. έ. ήμέραν Κυ-
ριακήν και ώραν 11—12 π.
μ. έν 'Αγιάσω και έν τω συ-
νήθει τόπω των δημοπρασι-
ών (Καφενταρία).

*'Ως πρώτη προφορά όρι-
ζεται τό ποσόν των δραχ-
μών 60.000

Οι όροι ειναι καταθεθε-
μένοι έν τω Δημοτικώ Κα-
ταστήματι 'Αγιάσου και πα-
ρά τη Νομαρχία Λέσβου και
δύνανται οι βουλόμενοι να
λαμβάνωσι γνώσιν τούτων.
'Εν 'Αγιάσω 17 Μαΐου 1957
'Ο Δήμαρχος 'Αγιάσου
ΕΥΣΙΡ. ΤΡΑΓΑΚΗΣ

ΠΙΝΕΤΕ

ΟΥΖΟ ΜΟΥΤΑΦΗ

**ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΝΟΜΙΚΟΣ
ΘΗΡΑΪΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ**

Τά νεό γευκτα Δ)Π

ΚΑΝΑΡΗΣ—ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ έναλλάξ

Έκástην ΚΥΡΙΑΚΗΝ 10 30π μ. διά ΚΑΣΤΡΟ Λήμνου
'Εκástην ΔΕΥΤΕΡΑΝ 2 μ. μ. διά ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ
ΧΑΝΙΑ, ΡΕΘΥΜΝΟΝ, ΠΡΑΚΛΕΙΟΝ
'Εκástην ΤΕΤΑΡΤΗΝ 2 μ. μ. διά ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ
Λέρον, Κάλυμνον, Κώ, Ρόδον

Πρακτορείον ΑΔ)ΦΩΝ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ Τηλ. 2—89
Εισητήρια έκδίδονται και παρά του Πρακτορείου
ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΛΥΜΙΔΟΥ — Τηλέφ. 2—80

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ Ι. ΤΟΓΙΑΣ Α. Ε.

Πρακτορείον Μυτιληνης

Τό γνωστόν Δ)Π

ΚΥΚΛΑΔΕΣ

άναχωρεί έκástην ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2 μ. μ. διά
ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ
και έκástην ΤΡΙΤΗΝ 2.30 μ. μ. διά
ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ

Πάρον, Νάξον, Λέρον, Κάλυμνον, Κώ, Ρόδον
Καινοπρακτοδνία Πρακτορεία
ΧΡΗΣΤΟΠΟΥΛΙΑΝ—ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ Τηλέφ. 6—33
ΧΑΤΖΗΜΗΤΣΟΥ—ΣΟΥΒΑΤΖΗ 4—01

ΔΟΚΙΜΑΣΑΤΕ
ΤΙΣ ΒΡΩΣΙΜΕΣ ΜΥΤΙΛΗΝΙΕΣ ΕΛΗΣ
ΚΟΥΡΤΖΗ
Πωλούνται εις όλα τά παντοπωλεία
ΕΙΝΕ ΑΙ ΑΝΩΤΕΡΑΙ ΟΛΩΝ
Τηλέφωνον 5—26

Ούτε γιατρούς. Ούτε νοσοκομεία
θα έχετε ανάγκη όταν πινέτε **ΡΕΤΣΙΝΑ ΠΟΥΛΟΥ**

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ
ΠΕΤΡΟΥ ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Τό τόσον εύφημως γνωστόν ένταύθα Δ)Π

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ
(Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΣ)

έκάστην ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ ώρα 2 μ. μ. άκριβώς διά
ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ

Πάτρας—Σάμην—Κέρκυραν—Βρι νδησίον
Πρακτορείου Α. Π. ΜΗΤΡΕΛΙΑ Τηλέφ. 2—37

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ



Καθημερινώς
έκατομμύρια
αυθρών τον
εξευδουν εις
όλον τον κόσμο
αεροπορικάς

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
ΧΑΝΙΑ
ΡΟΔΟΣ
ΚΕΡΚΥΡΑ
ΚΑΒΑΛΑ
ΜΥΤΙΛΗΝΗ
ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΙΣ
ΑΓΡΙΝΙΟΝ

Δέν υπάρχουν πλέον
αποστάσεις.....

ΚΡΑΤΗΣΙΕΣ ΟΕΣΕΩΝ - ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ
Εις όλα τά άνεγνωρισμένα ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ και εις τό
Πρακτορείον της 'ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ,
ΠΑΛΑΤΙΑ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ Β
Γραμματ. ΕΙΣΔΕΤΕΡΙΚΟΥ ΤΗΛ. 34-298, 36-124
Γραμματ. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΤΗΛ. 22-334, 24-382

ΔΕ Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΕΜΙΑΣ

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ



ΜΕΤΑΦΟΡΑΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ
Εις όλόκληρον τό 'Αεροπορικόν
Δίκτυον της 'Ελλάδος
Μέ ταχύτητα και
προσεκτικήν μεταφοράν
και παράδοσιν
Δεκται οιαδήποτε ποσότητες

ΔΗΝΑΤΛΕΦΟΣ Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΕΜΙΑΣ

ΡΕΤΣΙΝΑ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ ΣΤΑΥΡΙΑΝ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ

ΨΥΓΕΙΑ 'ΑΘΗΝΑΙ,

"Αφθαστα σ' έμφάνιση και απόδοση θα τά βρητε
στην Έκθεσή μας κάτωθι ξενοδοχείου ΛΕΣΒΙΟΝ
ΕΥΚΟΛΙΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

ΧΑ'Ι ΤΟΤΑΟΥ—ΚΑΨΙΜΑΛΩΣ—ΚΟΥΖΙΝΟΛΟΥ
Τηλέφ. 3—67 και 4—39



.. έμπιστευθήτε την άσφαλή
συσκευασία των προϊόντων σας
εις τά Λευκοσιδηρά δοχεία
ΕΛΣΑ—ΠΡΑΪΜΣ 107 ΛΙΜΠΡΩΝ

ΣΤΕΡΕΑ • ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΑ
ΟΜΟΙΟΜΟΡΦΟΝ ΑΠΟΒΑΡΟΝ
ΣΤΑΘΕΡΑ ΠΟΙΟΤΗΣ

ΠΡΟΣΕΧΤΕ ΤΑ ΛΟΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΓΟΡΑΖΕΤΕ
ΝΑ ΦΕΡΟΥΝ ΤΑΣ ΕΠΙΓΡΑΦΑΣ ...

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΛΕΣΒΟΥ
Ν. ΚΥΠΡΙΟΣ & ΥΙΟΣ

ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
Ε. ΧΑΤΖΗΕΜΜΑΝΟΥ ΗΛ
Τ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΟΥ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
ΛΕΩΦΟΡΟΣ Ε. ΒΟΣΤΑΝΗ 9
δη στάσις λεωφορείων Νοσοκομείου
(Μαύρα Σίδερα)
Τηλέφ. Κλινικής 80—30

*'Η καλή όρεξη έρχεται με ένα
ΟΥΖΟ ΠΟΥΛΟΥ